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İlk ve ortaöğretim kurumlarından alınan karne ve diplomalara ilişkin işlemler randevu alınarak gerçekleştirilmektedir.

DENKLİK İŞLEMLERİ İÇİN GEREKLİ BELGELER


· Denklik işlemleri E-Denklik Modülü üzerinden alınacak randevu ile yapılabilmektedir.
 E-Denklik Modülü: https://edenklik.meb.gov.tr/

· Denklik başvurusu yapan vatandaşlarımızdan 18* yaş ve üzeri olanların şahsen, 18 yaş altında olanların ise velisi aracılığıyla başvuruları işleme alınacaktır.

· *18 yaş ve üstündeki öğrencilerin denklik belgesi, noterden alınmış bir vekâletname var ise kendileri dışındaki 3. şahıslara da verilebilir.

· Ara sınıf denkliklerinde son yıla ait iki karnenin (birinci yarıyıl ve ikinci yarıyıl karneleri) asılları ve bu karnelerin her sayfasından birer adet fotokopisi, dönem arasında gelenlerin ayrıca aktüel tarihli okuldan alınma öğrenci belgesi. Karne ve belgelerde mühür ve imza olması önem arz etmektedir.

· Başvuruda bulunan kişinin ikamet ettiği ülke dışında farklı bir ülkede denklik iş ve işlemleri için başvurması halinde mezuniyet (Almanya için Allgemeine Hochschulreife ya da Fachhochschulreife) sağlayan belgelerden Apostil/Apostille, Eğitim Bakanlığı veya Dışişleri Bakanlığı onaylarından en az birinin sağlanması.

· Yalnızca Türk vatandaşlığına sahip olanlar Türk kimliği, Pasaportu ve oturum kartı ile birer adet önlü arkalı fotokopileri gerekmektedir.

· Yabancı vatandaşlığına sahip olan öğrencilerden Mavi kart, Alman kimliği (Ausweis), varsa Pasaportu (Reisepass) ile önlü-arkalı birer adet fotokopileri gerekmektedir. 

· Çift uyrukluklarda ise Türk nüfus cüzdanı ile  Alman kimliği (Ausweis) varsa Alman Pasaportu (Reisepass) ile önlü-arkalı birer adet fotokopileri gerekmektedir

· Meslek liselerinde veya 2-3,5 yıllık meslek okullarında (Berufskolleg veya Fachoberschule) okul ve staj kısmını (Schulischer Teil ve Praktischer Teil der Fachhochschulreife) tamamlayanlar, bu okullarda doğrudan Fachhochschulreife belgesini almaya hak kazanırlar. “Fachhochschulreife” belgesini gittikleri okuldan (örneğin Gesamtschule veya Gymnasium) doğrudan alamayanlar ise 1 yıl süreli staj kısmını (Praktischer Teil) tamamladıktan sonra bulundukları Bölge Valiliklerine (Bezirksregierung) bizzat başvurarak, buradan resmi bir belge  (Bescheinigung zum Nachweis der Fachhochschulreife) almaları ve alınan bu belgeye Apostil/Apostille  Eğitim Bakanlığı veya Dışişleri Bakanlığı onaylarından en az birinin sağlanması.

· Lise mezuniyetlerinde (Allgemeine Hochschulreife ve Fachhochschulreife) ise mezuniyet belgelerinin Apostil/Apostille mühürlü asılları ve her sayfadan bir adet fotokopisi.

· Lise denkliklerinde son dört yıla ait diğer karnelerin ibraz edilmesi mecburi olmamakla birlikte denklikte kullanılacak ibarede önem kazanmaktadır.

· Denklik belgesi alacaklar için başvuru formu (Ataşeliğimizden temin edilebilir veya web sayfamızın denklik modülünden indirilebilir).
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