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ORTAÖĞRETİM

Almanya’da olduğu gibi KRV eyaletinde de orta öğretim iki basamaktan oluşur. Ortaöğretimin I. Kademesi (Temel Eğitim Okulları) 5.-10. ara sınıfları (Gymnasium’lar 5.-9. Sınıflar); Ortaöğretim II. Kademesi (Lise) 11.-13. sınıfları (Gymnasium’lar 10.-12. Sınıflar G8/ 10-13 Sınıflar G9 ) kapsamaktadır ve öğrencileri hem yükseköğrenime hem de mesleki eğitime hazırlar. Tüm okul türlerinde 5. ve 6. sınıflar deneme sınıflarıdır (Erprobungsstufe). Öğrenci, bu sınıflarda göstereceği başarıya göre sınıf öğretmeni ve öğretmenler kurulu tavsiyesiyle farklı okul tiplerine yönlendirilebilir. 

Orta Öğretimin I. Kademesi:

Kuzey Ren Vestfalya Eyalet eğitim sisteminde süresi 4 yıl olan ilköğretim okullarından sonra ortaöğretimin I. kademesinde aşağıda belirtilen okul türleri yer almaktadır. Bunlar sırasıyla:
· Hauptschule
· Realschule,
· Sekundarschule
· Gesamtschule
· Gymnasium ve
· Förderschule

Hauptschule (Orta dereceli temel eğitim okulu):
Orta öğretimi kapsayan bu okullar genel temel eğitim sunar ve bitirme diploması için 9. veya 10. sınıftan sonra mezun olunur. Buradan mezun olanlar daha çok meslek okullarına (Berufsschule ya da Berufskolleg) yönelirer.

Realschule (Ortaokul):  
5.-10. ara sınıflarından oluşan Realschule’lerden mezun olan bir öğrenci not durumuna ve yapmış olduğu diploma türüne göre Lise (Gymnasium ya da Gesamtschule) ye devam edebilirler. Bunun yanında Dual sistem meslek eğitimine ya da tam zmanlı meslek okullarına ya da meslek yüksekokullarına hazırlayan Fachoberschule, Fachgymnasium gibi okullara yönelebilirler.

Sekundarschule (Ortaöğretim Okulu):
Ortaöğretim I. kademesindeki diğer okul türlerine benzemekle birlikte (5.-10. sınıflar) tam gün ve Gymnasium standartlarında eğitim verirler. 

Gesamtschule (Çok Programlı Okul):
İlkokulu bitiren herkes, Hauptschule, Realschule ve Gymnasium gibi okullara devam edebilir ve Ortaöğretim I ve II olarak adlandırılan karma okulda liseye geçiş hakkı kazanan öğrenciler aynı okulda devam edebilir.

Gymnasium (İleri Dereceli Ortaöğretim Okulu):
Öğrenciler burada yükseköğrenim veya yüksek bir meslek eğitimi için gerekli olan bilgi ve becerileri edinirler ve sekiz yıllık ortaöğretimde Gymnasium, ortaöğretim I ve II olarak adlandırılan lise eğitimini içerir.

Förderschule (Özel Eğitim Okulu):
Öğrencilerin özel ihtiyaçlarına göre pedagojik teşvik sağlanır ve bu teşvik, genel eğitim veren okullarda eğitimin her aşamasında mümkündür.

Primusschule (PRİMUS Okulu):
Bilimsel destekli okul deneyinin amacı, öğrencilerin okul değiştirmek zorunda kalmadan 1. sınıftan 10. sınıfa kadar daha uzun bir süre boyunca birlikte çalışarak daha iyi niteliklere yönlendirilip yönlendirilemeyecekleri konusunda fikir edinmektir.

Gymnasiale Oberstufe (Lise Üst Kademesi)
KRV'de ileri dereceli lise üst kademe eğitimi, Gymnasium, Gesamtschule veya Berufskolleg gibi farklı okul türlerinde alınabilir. İleri dereceli lise üst kademe eğitimi sonunda Abiturprüfung sınavını geçerek genel yükseköğrenim yeterliliği elde edilir.
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Berufskolleg (Meslek Lisesi/Koleji):
Meslek liselerinde öğrenciler mesleki eğitim programlarına katılabilir ve bu programlar mesleki uyum, mesleki ve teknik eğitime hazırlık veya bir meslek diploması alma imkânı sunar.
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