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YÜKSEKÖĞRETİM

Almanya’da yükseköğretim,  üniversiteler, uygulamalı bilimler üniversiteleri ve sanat ve müzik alanında eğitim veren yükseköğretim kurumları olmak üzere 3’e ayrılır. 
Almanya’da Üniversiteler – Universitäten
Almanya’da üniversiteler branş yelpazesi çok geniş olan akademik eğitim içerisindeki tüm disiplinlerde eğitim veren kurumlardır. Üniversitelerde eğitim teori ve araştırma odaklıdır.
Almanya’da Uygulamalı Bilimler Üniversiteleri – Fachhochschulen
Almanya’da mühendislik ve teknik, iktisadi bilimler, sosyal hizmetler ve tasarım alanlarında eğitim verilen uygulamalı bilimler üniversitelerinde eğitim uygulamaya dayalı verilmektedir.  Eğitimin içerisinde veya eğitime ek olarak yapılması gereken stajlar öğrencilerin iş hayatına girişini ve kariyer alanında gelişmelerini sağlar. 
Almanya’da Sanat ve Müzik Alanında Eğitim Veren Yükseköğretim Kurumları – Kunst und Musikhochschule
[bookmark: _GoBack]Resim, müzik, oyunculuk, reji, film, tiyatro, prodüksiyon, senaryo yazarlığı, medya alanı, dizayn, mimarlık ve medya iletişim alanlarında eğitim verilen bu yükseköğretim kurumlarının tümü ya devlet ya da devlet tarafından tanınan kurumlardır. Bu kurumlarda eğitim verilen bölümler, ders programları, ders içerikleri ve mezuniyet yükseköğrenim yasasına tabidir.
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